



МБДОУ- детский сад № 588

**Национальность – русские.
Народный праздник
«Иван Купала».**



Цель: приобщение к ценностям и традициям русской народной культуры празднования обрядового праздника Ивана Купала через разные виды детской деятельности.

Задачи:

1. Создать развивающую среду в группе, пробуждающую душу ребенка, воспитывающую в нем чувство красоты, любознательности.
2. Использовать фольклор, как способ развития эмоциональной речи детей, черт русского характера, присущие ему нравственные ценности: добро, красота, правда, храбрость.
3. Познакомить детей с лекарственными травами Урала.
4. Способствовать развитию чувства причастности к истории и обычаям земли русской.
5. Реализовать продуктивное взаимодействие в системе «воспитатель-ребенок-родитель» в процессе приобщения детей к национальным традициям.





Проблема: имея богатейшие народные традиции, мы порой лишаем возможности детей прикоснуться к их основам к лучшим образцам устного и музыкального народного творчества.

Актуальность: Россия богата своими традициями, обычаями, народными праздниками. Живет в ней много разных народов и все рассказывают свои сказки, играют в свои народные игры, поют свои песни, танцуют народные танцы.



Кукла в костюме Коми
от семьи
Сиразетдиновых



Кукла в русском народном
костюме от семьи Архипович



Кукла в
азербайджанском
народном костюме от
семьи Колосовых.

Если встать в круг мы не найдем двух одинаковых костюмов. И не сможем глаз оторвать от этой яркой, нарядной, неповторимой одежды.

Благодаря родителям, мы не только смогли увидеть иллюстрации, но и поиграть с куклами в разных национальных костюмах.



Мы узнали свою национальность, рассмотрели много иллюстраций разных народных праздников: Масленица, Сабантуй, Наурыз. Но больше всего нам понравился летний славянский праздник - **Иван Купала** и традиция обливаться водой, и прыгать через костер. Мы решили познакомиться с этим праздником и его традициями поближе.



Ромашка



Папоротник



Клевер



Подорожник

Мы узнали, что в народе было поверие -
чудодейственные и целебные травы
распускались только в ночь на Ивана Купала, их
собирали деревенские лекари и знахари.

Мы тоже познакомились с чудодейственной
силой лекарственных трав.





Русские красавицы плели венки из лекарственных трав. Каждая травинка в венке символизировала здоровье, защищала от болезней, хвори, сглаза.

Мы вместе с родителями собрали лекарственные травы для венков и каждой красавице нашей группы сплели «волшебный» венок.





Из оставшихся цветов и листьев мы собрали гербарий, засушили лекарственных трав для зимнего чаепития.





Цветок папоротника

Существует легенда, что в ночь на Ивана Купала раз в год зацветает папоротник.

Мы познакомились с этим растением, узнали, что если увидеть алый цветок папоротника, то перед нами земля откроет все свои сокровища.

Вместе с родителями посадили папоротник на нашем участке. Но цветения долго ждать не пришлось - родители «сотворили волшебство».



А также узнали о том, что в ночь на Ивана Купала в водоемах «просыпаются» русалки. И решили выбрать свою русалку, проведя в группе конкурс «Самая длинная коса».





Мы познакомились с традициями Купальской ночи: водить хороводы вокруг костра, прыгать через костер, сжигать одежду больного ребенка, желая ему при этом здоровья; разговаривать с деревьями, цветами, травами.





Узнав традиции празднования дня Ивана Купала, мы с удовольствием отбирали травы и плели венки, придумывали эскизы костюмов, воплотив их сначала в аппликации, а потом, с помощью родителей и воспитателя, на ткани.





Нам было интересно
рисовать, лепить,
музицировать, водить
хороводы, петь русские
народные песни и
частушки, разучивать
стихи и узнавать много
НОВОГО.



Мы гадали на веточках березы, завязывали на березе ленты, загадывая желание, прыгали через костер, опускали венки в воду, играли в русские народные игры, познакомились с русским народным бытом.





Мы приобщились к истокам русской народной культуры и традициям родной страны. Получили возможность почувствовать себя свободными, уверенными в своих силах в умении мыслить и фантазировать, наполнились яркими впечатлениями, эмоциями и радостью творчества. Благодаря проекту «Чтим и помним старину», мы создали свой творческий номер «День Ивана Купала».



Спасибо за внимание!